



# Мир УНИВЕРСИТЕТА

Апрель | 2020 г. | № 4 (64)

Выходит 1 раз в месяц



## МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «САД ПАМЯТИ»

5 стр.



## II РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФОРУМ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

7 стр.



## ВОЙДИ В ПРИРОДУ С ЧИСТЫМ СЕРДЦЕМ

7 стр.



**В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2020 г. № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», приказа Минобрнауки России от 02.04.2020 г. № 545, Постановления Губернатора Белгородской области от 09.04.2020 г. № 39, борьбы с распространением новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в связи с объявленной ВОЗ пандемией новой коронавирусной инфекции и ускорением темпов ее распространения в 170 странах мира, в Белгородском ГАУ проводится ряд мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции.**

Так, с 16 марта 2020 г. до особого распоряже-

ния, в университете введена дистанционная форма обучения посредством организации контактной работы обучающихся с преподавателями, согласно реализуемым учебным планам, исключительно с использованием электронной информационно-образовательной среды университета (приказ врио ректора университета от 16.03.2020 г. №134-3 «О дополнительных мероприятиях по недопущению распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV»).

В соответствии с приказом Минсельхоза России от 20.03.2020 г. № 146 в университете создан Оперативный штаб по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, утверждены его состав и план неотложных мероприятий по предупреждению распространения коронавирусной инфекции.

На официальном сайте университета работает горячая линия по вопросам организации работы по недопущению коронавирусной инфекции и переходу

на обучение с использованием дистанционных образовательных технологий, где публикуются нормативные документы, связанные с коронавирусной инфекцией, даны ссылки для работы в электронных библиотечных системах, информация о ресурсах различных образовательных платформ, телефоны горячей линии.

Оперативным штабом в университете организована разъяснительная, санитарно-противоэпидемическая и профилактическая работа среди работников и обучающихся по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, проводится ежедневный мониторинг заболеваемости гриппом и ОРВИ, соблюдение ограниченных (карантинных) мероприятий.

Ежедневно проводится весь объем необходимых санитарно-эпидемиологических мероприятий в строгом соответствии с предписаниями Роспотребнадзора.

**Пресс-служба университета**

## НАЧАЛО ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Начало полевых работ – это очень ответственный и напряженный период. 27 марта под руководством врио ректора университета Станислава Алейника состоялся традиционный осмотр полей Белгородского ГАУ. В обходе участвовал Николай Асыка, ученый в области земледелия и растениеводства, кандидат сельскохозяйственных наук, заслуженный агроном РСФСР, почетный гражданин Белгородской области, лауреат премии имени В.Я. Горина.

В ходе выездного семинара была проведена оценка состояния почвы, предложены новые сочетания навесного оборудования для ее обработки, что позволит выполнить большой объем работ за один проход техники для сохранения влаги.

Необходимость такого полевого совещания обусловлена нестандартным зимне-весенним сезоном этого года (раннее потепление и последующие резкие похолодания).

Исследования и рекомендации ученых Белгородского ГАУ, в частности лаборатории по изучению систем земледелия, широко используются во всех хозяйствах региона, что помогает значительно нивелировать отрицательные последствия неблагоприятных факторов и получить хороший урожай.



**Андрей Манохин, специалист НИОКР**

## АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ БЛАГОДАРИТ ООО «ЛЕМАРК-АГРОТЕХНОЛОГИЯ» ЗА ОКАЗАННУЮ СПОНСОРСКУЮ ПОМОЩЬ

23 марта в ходе проведения очередного заседания ректората аграрного университета коммерческий директор ООО «ЛЕМАРК-Агротехнология» Кирилл Жолобов, в рамках оказания спонсорской помощи, подарил агрономическому факультету комплект современных профессиональных садовых инструментов: двуручные секаторы итальянской фирмы «Vesco», малые садовые секаторы «Bellota», садовые пилы «Зубр», штанговые

секаторы и ножницы немецкой фирмы «Raco», итальянскую бензопилу, дополнительное оборудование и расходные материалы, а также средства индивидуальной защиты для проведения ухода за

плодовыми деревьями и кустарниками.

Подаренное оборудование относится к инструменту профессиональной линейки мировых лидеров в производстве садового инвентаря и отвечает всем современным требованиям, предъявляемым к садовому инструменту, что позволит студентам на практике изучить технику работы данным оборудованием при выполнении садовых работ.

Современное оборудование и инструменты, подаренные вузу ООО «ЛЕМАРК-Агротехнология», будут использованы для проведения лабораторно-практических занятий по дисциплине «Плодоводство», мастер-классов, олимпиад и конкурсов профессионального мастерства, а также для проведения обрезки и облагораживания объектов университета (коллекционного сада на животноводческом комплексе и плодово-ягодного пи-

томника на территории около общежития № 7) как силами студентов в рамках учебного процесса, так и студенческих отрядов во время III трудового семестра, и позволит проводить эти мероприятия на более высоком и современном уровне.

Кроме того, планируется применение данного оборудования для выполнения хозяйственных тематик и оказания коммерческих услуг по обрезке сада сотрудникам университета и сторонним заказчикам.

Руководство агрономического факультета выражает огромную благодарность врио ректора Белгородского ГАУ Станиславу Алейнику и ООО «ЛЕМАРК-Агротехнология» за предоставленное оборудование и инструмент.

**Александр Крюков, и. о. зав. кафедрой растениеводства, селекции и овощеводства**



## НАЦИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СОВРЕМЕННОЙ СЕЛЕКЦИИ»

12 марта на базе аграрного университета состоялась Национальная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы современной селекции», посвященная памяти выдающегося ученого-селекционера, лауреата премии имени В.Я. Горина Надежды Сергеевны Шевченко.

В конференции приняли участие представители Правительства Белгородской области, ученые-селекционеры, представители сельскохозяйственных предприятий.

Открывая конференцию, врио ректора университета Станислав Алейник отметил важность селекционной работы для обеспечения продовольственной безопасности страны.

С приветственным словом к участникам обратились заместитель начальника департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области – начальник управления науки Екатерина Журавлева и заместитель начальника департамента АПК и воспроизводства окружающей среды Белгородской области Александр Гончаров.



В ходе своего доклада Екатерина Журавлева обозначила приоритетные направления исследований в области селекции растений в рамках Научно-образовательного центра «Инновационные решения в АПК», проанализировав опыт работы ведущих отечественных и зарубежных селекционно-генетических центров.

На конференции были рассмотрены следующие актуальные вопросы: «Современное состояние общей и частной селекции растений», «Достижения в селекции сельскохозяйственных культур», «Развитие приоритетных направлений в селекции растений».

Селекционеры, представляющие, как научные и образовательные учреждения, так и производство, делились друг с другом наработанным опытом.

О состоянии производства сои в Белгородской области рассказала в своем докладе старший научный сотрудник проблемной лаборатории селекции и промышленного семеноводства Центра селекции в растениеводстве Белгородского ГАУ Татьяна Зеленская. О селекции озимой пшеницы в Белгородском ФАНЦ РАН сообщил заведующий лабораторией селекции и семеноводства пшеницы Владимир Нецветаев. Большой интерес вызвал доклад руководителя представительства РАН на территории Белгородской области Владимира Чернявских, представившего результаты работы по селекции люцерны. Профессор кафедры растениеводства, селекции и овощеводства Белгородского ГАУ Оксана Шабета сообщила о результатах селекции перца сладкого и баклажана, а профессор Надежда Коцарева доложила о результатах работы над восстановлением сортовых качеств лука Стригуновский. Кроме того, представители ООО «Эко-Нива-АПК Холдинг» рассказали о

селекции полевых культур в производственных условиях.

Подводя итоги конференции, врио ректора Станислав Алейник отметил, что результаты исследований, представленные на Национальной научно-практической конференции, соответствуют цели НОЦ «Инновационные решения в АПК», а именно – объединению науки, образования и производства в единый комплекс для решения задач согласно Стратегии научно-технологического развития РФ.

Участники конференции выразили желание продолжать подобные встречи в аналогичном формате.

**Андрей Дорофеев,  
и. о. проректора по научной  
работе и инновациям**

## ДОРОГА ДЛИНЮЮ В ЖИЗНЬ



В универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов прошел час памяти «Дорога длиною в жизнь», посвященный Надежде Сергеевне Шевченко, участниками которого стали студенты агрономического факультета.

Почетный гость встречи – Татьяна Зеленская, старший научный сотрудник проблемной лаборатории селекции и промышленного семеноводства имени Н.С. Шевченко, руководитель группы селекции и первичного семеноводства сои Центра селекции в растениеводстве Белгородского ГАУ, лауреат премии имени В.Я. Горина.

Татьяна Ивановна рассказала о своем учителе – Надежде Сергеевне Шевченко, ученом-селекционере, лауреате премии имени В.Я. Горина.

Надежда Сергеевна является основным автором 11 сортов сои

и двух сортов фасоли. Ею создан богатый селекционный материал сои северного экотипа, проделана огромная работа по пропаганде и внедрению сои в нашем регионе. Именно благодаря ей культура сои занимает достойное место в зональной системе земледелия Центрального Черноземья и России в целом, а площади под созданными ею адаптированными высокоурожайными сортами этой культуры увеличиваются каждый год.

Надежда Сергеевна Шевченко – пример для подражания, тот идеал в работе, науке и жизни, к которому нужно стремиться.

В завершение мероприятия для студентов была проведена викторина «Основы селекции и генетики».

**Анна Лопина, начальник  
отдела обслуживания УБИР**

## АКТУАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ

Авторским коллективом (Ковригин А.В., Походня Г.С., Швецов Н.Н., Котарев В.И.) была разработана и испытана автоматическая адаптивная кормушка для кормления рыб в рециркуляционных установках. Этот дозатор позволяет увеличить урожай молоди на 1 м<sup>3</sup> и выход мальков по сравнению с ручным кормлением и традиционным самокормлением без функции адаптации автоподатчика, что позволяет уменьшить затраты и получить дополнительную прибыль от продажи продукции.

Одним из решений экологических проблем является использование органических остатков в энергетической сфере. Их переработка в биогаз дает возможность уменьшить объем выбрасываемого в атмосферу метана. Поэтому вопрос расчета величины мощности дополнительных источников тепла для цилиндрического биогазового реактора является актуальным.

Авторским коллективом (Вендин С.В., Мамонтов А.Ю.) были проведены теоретические исследования по оценке энергетической ценности дополнительных источников тепла для нагрева сырья в биогазовом реакторе. Аналитические зависимости для оценки мощности внешних источников тепла для рассматриваемой физической модели получены на основе решения уравнения тепла Фурье в слоистых средах.

**Юрий Литвинов, начальник РАО**



## II ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ НАУЧНУЮ РАБОТУ

8 апреля на базе ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ состоялся второй этап Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по номинациям «Ветеринария» среди студентов и «Ветеринарные науки» среди аспирантов и молодых ученых.

На конкурс поступило 15 работ из 7 вузов Центрального федерального округа.

По итогам заседания конкурсной комиссии было принято решение присудить призовые места и рекомендовать к участию в третьем этапе конкурса, который пройдет в мае текущего года в ФГБОУ ВО МГАВМиБ – МВА имени К.И. Скрябина, следующие работы:

### в номинации «Ветеринария»:

I место – Ракаускайте Рита, студентка ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ; II место – Кимуржи Анастасия Дмитриевна, студентка ФГБОУ ВО Брянский ГАУ; III место – Сорокина Юлия Евгеньевна, студентка ФГБОУ ВО Курская ГСХА; IV место – Буробин Артем Романович, студент ФГБОУ ВО Костромская ГСХА; V место – Галкина Анна Александровна, студентка ФГБОУ ВО МГАВМиБ – МВА имени К.И. Скрябина; VI место – Емельянова Дарья Александровна, студентка ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ; VII место – Зарытовская Анастасия Германовна, студентка ФГБОУ ВО РГАУ;

### в номинации «Ветеринарные науки»:

I место – Большунов Василий Андреевич, ассистент кафедры анатомии и гистологии животных ФГБОУ ВО МГАВМиБ – МВА имени К.И. Скрябина; II место – Марцева Ксения Сергеевна, аспирант ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ; III место – Бабаева Надежда Владимировна, аспирант ФГБОУ ВО Курская ГСХА; IV место – Чинаров Роман Юрьевич, аспирант ФГБОУ ВО МГАВМиБ – МВА имени К.И. Скрябина; V место – Гарькун Валерия Игоревна, аспирант ФГБОУ ВО Ивановская ГСХА; VI место – Беседин Дмитрий Сергеевич, молодой ученый факультета ветеринарной медицины и биотехнологии ФГБОУ ВО РГАУ; VII место – Бутов Василий Андреевич, аспирант ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов в учебной и научной деятельности!

**Александра Ореховская,**  
инженер по НИТ

## VIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ И ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ УЧАЩИХСЯ «СТАРТ В НАУКЕ»

2–3 марта в г. Москве на базе Научного Парка МГУ имени Ломоносова, в центре информационных технологий проходил заключительный очный этап VIII Международного конкурса научно-исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке», организованный РАЕН.

В конкурсе приняли участие обучающиеся школ, гимназий, лицеев, техникумов, колледжей, вузов всех регионов России, а также Казахстана, Белоруссии, Украины и др.

На конкурс были представлены научно-исследовательские работы студентов I курса факультета среднего профессионального образования нашего университета, которые по результатам успешной защиты, подтвержденной дипломами «За лучший устный доклад», стали победителями.

Дипломы победителей заключительного очного этапа VIII Международного конкурса научно-исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке» и дипломы «Надежда российской науки» получили студенты Белгородского ГАУ: Дмитрий Белевцев, студент группы 11-М (СПО-9) – за работу «Ультразвук и его применение в технике и медицине», научный руководитель Виктор Мухин, преподаватель физики кафедры общеобразовательных дисциплин;

Елизавета Кашкина, студентка группы 11-ПИ (СПО-9) – за работу «Использование криптографии для защиты информации», научный руководитель Нина Мухина, преподаватель информатики кафедры общеобразовательных дисциплин.

Научные руководители студентов Виктор Мухин и Нина Мухина приняли участие в работе IV Научно-практической конференции «Современные проблемы школьного образования» для педагогов среднего и высшего образования, руководителей научных исследований учащихся. Ими были представлены для обсуждения доклады: «Эксперимент как средство развития творческих способностей обучающихся», «Индивидуальный подход в обучении как средство развития творческих способностей обучающихся». Педагоги были награждены специальными наградами РАЕН за активную работу в качестве руководителей научных исследований учащихся, дипломами и благодарственными письмами организационного комитета конкурса, редакций журналов «Международный школьный научный вестник», «Старт в науке».

**Виктор Мухин,**  
преподаватель кафедры ООД

## РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА



19–20 марта на базе ОГПОУ «Бирючанский техникум» прошел региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по укрупненной группе специальностей 36.00.00 Ветеринария и Зоотехния.

В олимпиаде приняли участие обучающиеся по специальностям 36.02.01 Ветеринария и 36.02.02 Зоотехния из шести профессиональных образовательных учреждений Белгородской области: Белгородского ГАУ, Бирючанского, Корочанского, Дмитриевского, Ракитянского и Борисовского техникумов.

Для гостей мероприятия и сопровождающих лиц была предложена обширная деловая программа: круглые столы «Подготовка высококвалифицированных специалистов и рабочих кадров с учетом современных стандартов и передовых технологий» и

«Внедрение демонстрационного экзамена по стандартам Worldskills. Обмен практиками»; деловая игра «Фабрика реализации проекта «Бережливый колледж».

Преподаватель кафедры незаразной патологии факультета ветеринарной медицины аграрного университета Светлана Беляева вошла в состав жюри конкурса исследовательских работ «Молодая мысль – третьему тысячелетию», проходившего в рамках олимпиады.

Программа олимпиады включала обширные комплексные задания теоретического и практического уровня. В теоретической части заданий олимпиады обучающиеся проходили компьютерное тестирование по общепрофессиональным дисциплинам, выполняли перевод профессионального текста и задание по организации работы коллектива. В вариативной (практической) части конкурса участники демонстрировали уровень сформированности практических компетенций по выполнению экспресс-оценки натуральности и качества молока; проведению оценки доброкачественности и пригодности к скармливанию кормов, определению клинического статуса сельскохозяйственных животных; определению паразитарной чистоты пресноводной рыбы и наложению повязки.

Оценку выполнения заданий осуществляло компетентное жюри, в состав которого вошли представители работодателей: Макеев Н.Д., главный ветеринарный врач ЗАО «Молоко

Белогорья»; Лисавцов С.С., ветеринарный врач-эпизоотолог АО «Алексеевский Бекон»; Варнавская Е.Ю., директор межрайонной ветеринарной лаборатории ОГБУ «Межрайонная ветстанция по Алексеевскому и Красненскому районам».

По результатам аграрного выполнения заданий были определены победитель и призеры олимпиады. В ходе честной борьбы уверенную, яркую и достойную победу одержала студентка III курса факультета среднего профессионального образования Белгородского ГАУ (специальность 36.02.01 Ветеринария) Марина Белоусова, которая будет представлять Белгородский ГАУ на заключительном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства в мае 2020 года в г. Тамбове.

Поздравляем Марину с заслуженной победой и желаем ей дальнейших успехов и достижений! Так держать!

Особые слова благодарности за профессиональный подход к подготовке студентки к региональному этапу Всероссийской олимпиады преподавателям аграрного университета: Светлане Беляевой, Нине Денисовой, Екатерине Лавриновой, Людмиле Завгородней, Леониду Рядинскому, Людмиле Тюковой, Наталии Шило, Инне Мартыновой, Александру Дворникову, Оксане Половой, Светлане Корниенко, Татьяне Крениной, Татьяне Овчинниковой, Виктору Горматину.

**Лилия Зимовина,**  
заместитель декана ФСПО по АОР

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «САД ПАМЯТИ»

18 марта в Российской Федерации стартовала Международная патриотическая акция «Сад памяти», приуроченная к 75-летию Великой Победы. В память о каждом из 27 миллионов погибших в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. организаторы предлагают высадить по всей стране 27 миллионов деревьев, ведь каждое высаженное дерево – это символ жизни, отданной за Родину, это благодарность за мир, завоеванный такой жертвой.

В Белгородской области акция пройдет на территории всех муниципальных образований региона, в том числе и Городе воинской славы Белгороде. Всего планируется посадить более миллиона сеянцев и саженцев, уже подобраны 214 площадок по высадке деревьев.

В субботу, 21 марта, в области был дан старт акции, в котором приняли участие Губернатор Белгородской области Евгений Савченко, сотрудники органов исполнительной власти региона и администрации Яковлевского городского округа, представители общественных организаций области, студенты и преподаватели Белгородского ГАУ во главе с врио ректора университета Станиславом Алейником.

Участниками акции были высажены сеянцы и саженцы деревьев на территории вблизи села Высокое Яковлевского городского округа на месте падения советского самолета 5 июля 1943 года. В рамках областного проекта «Зеленая столица» на территории порядка 15 га была заложена дубрава.

Пресс-служба университета

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ ДВИЖЕНИЯ «ВОЛОНТЕРЫ ПОБЕДЫ» И ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «ПИСЬМО ПОБЕДЫ»

В аграрном университете прошла презентация движения «Волонтеры Победы» и Всероссийская акция «Письмо Победы».

Акция направлена на сохранение преемственности поколений, приобщение молодежи к изучению истории Отечества, воспитание в духе патриотизма и уважения к ключевым событиям прошлого страны. В рамках этой акции каждый может отправить на почту открытку или письмо с поздравлением, с добрыми пожеланиями одному из ветеранов, живущих в своем регионе.

Организатором проведения акции в вузе выступил студенче-

ский Общественный центр Белгородского ГАУ: руководитель Общественного центра Семен Сопов, руководитель направления «Великая Победа» Абдулла Абдуллаев.

Студенты различных факультетов объединились вместе для того, чтобы написать письма женщинам-ветеранам с поздравлениями к Международному женскому дню.

Участники встречи получили огромный спектр эмоций и готовы к новым акциям, движениям и мероприятиям.

**Диана Зинькова, специалист по работе с молодежью**



## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС «ПОСЛЫ ПОБЕДЫ 2020»



Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» объединяет более 200 000 добровольцев со всей России и в 45 странах мира. Движение занимается сохранением истории, помощью в проведении мероприятий, посвященных Великой Отечественной войне, заботится о ветеранах, проводит исторические квесты. Зарегистрировавшись на сайте волонтерыпобеды.рф, любой желающий может стать частью большой международной команды, которая является соорганизатором ключевых мероприятий Юбилея Победы не только в России, но и в других странах мира.

– «Волонтеры Победы» – это единственная общественная добровольческая организация, которой доверили сопровождение Парада Победы на Красной площади в Москве. И особенно важно, что в Год памяти и сла-

вы лучшие волонтеры страны и мира смогут помочь в организации ключевого события в столице нашей страны, – отметила Ольга Амельченкова, руководитель ВОД «Волонтеры Победы».

В феврале «Волонтеры Победы» запустили Международный конкурс «Послы Победы». Анастасия Адаева (студентка НИУ «БелГУ») и Абдулла Абдуллаев (студент III курса инженерного факультета Белгородского ГАУ) – волонтеры и члены молодежного правительства Белгородского района – вошли в число 200 лучших волонтеров из разных стран, став победителями конкурса «Послы Победы». Они будут представлять Белгородскую область в качестве волонтеров на военно-патриотических мероприятиях, проводимых в Москве, в том числе и юбилейном Параде Победы.

По материалам СМИ



**На технологическом факультете прошла караоке-битва «Песни, с которыми мы победили!»**

В конкурсе творчества и музыки, памяти и доблести приняли участие четыре команды. Первое место заняли студенты из команды «Восьмая нота», обладателями серебра стала «Не поющая команда», а почетную бронзу разделили команды «Четверо в семерке» и «Закрывайте уши».



## ЛИТЕРАТУРНО-ПОЭТИЧЕСКИЙ КОНКУРС «У ВОЙНЫ НЕ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО...»

На экономическом факультете прошел литературно-поэтический конкурс, приуроченный к Международному женскому дню и посвященный празднованию 75-летия Великой Победы.

Открыла литературно-поэтический конкурс доцент кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин Наталья Любимова стихотворением Владимира Высоцкого «Песня о Земле».

Студенты Екатерина Морякина, Анна Карнаушенко, Евгения Чуева, Даниил Ободенко, Полина Лиманская, Екатерина Саватеева представили стихотворения о женщинах-героинях, которые в грозные годы войны показали образцы смелости, доблести, мужества, стойкости и умения побеждать.

Великая Отечественная война стала настоящим испытанием для советского народа. Каждый пытался внести свой вклад и немного при-

близить Победу. Мужчины воевали, старики, женщины и дети работали в тылу – так представляет войну современный молодой человек. На самом деле женщины тоже принимали активное участие в военных действиях. Больше всего их было среди медиков, они вытаскивали раненых с поля боя, не задумываясь о смертельной опасности.

На самой страшной войне XX века женщине пришлось стать солдатом. Она не только спасала, перевязывала раненых, а также стреляла из «снайперки», бомбила, подрывала мосты, ходила в разведку. Женщина убивала врага, обрушившегося с невиданной жестокостью на ее землю, на ее дом, на ее детей...

Путь женщин во Второй мировой – это тернистый и страшный путь, но это – дорога силы духа и невероятных подвигов.

**Наталья Любимова,**  
доцент кафедры ПОИСПД

## НАШЕ ТВОРЧЕСТВО ТЕБЕ, ПОБЕДА!

Творческие коллективы Центра культуры и досуга Белгородского ГАУ подготовили традиционные отчетные концерты. В этом году они посвящаются 75-летию Великой Победы.

Вокальная студия «Русская песня» (руководитель Тамара Кузнецова) в марте подарила свое творчество белгородскому зрителю в ДК «Сокол» г. Белгород.

Коллектив бального танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры РФ Антонина Российская), эстрадный ансамбль «Хорошая примета» (руководитель Евгений Михайличенко), инструментальный оркестр (руководитель Михаил Тарасенко) внесли в свой репертуар новые тематические номера, которые будут представлены на областном фестивале-конкурсе молодежного творчества «Студенческая весна 2020».

Мы услышим современные песни и песни военных лет, и среди них всенародно любимую – «День Победы» в исполнении народного самодеятельного коллектива вокальной студии «Академия» (руководитель Николай Лындин).

Апогеем творческого сезона станет хореографический спектакль. Народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Максим и Екатерина Фильченковы), наши современные, наши девчонки и мальчишки, на языке танца расска-

жут, что они думают о той страшной войне, о своих сверстниках, воевавших за Родину, о великом подвиге советского солдата.

А пока «удаленка»... Но и в онлайн можно писать стихи! Вот и мы не стали переносить традиционный поэтический конкурс «Помним. Гордимся. Чтим». На этот раз в конкурсе принимали участие только авторы.

Подведены итоги первой части конкурса, посвященной памяти Василия Яковлевича Горина, легендарного человека, дважды Героя Социалистического Труда, чье имя с гордостью носит наш аграрный университет.

Вот имена победителей и призеров конкурса в номинации «Авторский стих»: Полина Медведева (22Т группа), Дорошенко Александр (12Т группа), Дмитрий Кутин (33З группа), Ольга Киричевская (22Т группа). Все они студенты технологического факультета, члены литературно-театрального клуба «Символ».

Вторая часть конкурса «Помним. Гордимся, Чтим...», посвященная 75-летию Великой Победы, в номинации «Авторский стих» продолжается пока онлайн.

Лучшие авторские произведения войдут в сборник «Поэты Белгородского ГАУ 2020». Вдохновения и удачи, вам, друзья!

**Наталья Огулева,** директор  
студенческого клуба ЦКД

## ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА ВЕЛИКОГО НАРОДА

В рамках 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и Года памяти и славы в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов в марте прошли час патриотизма «Великим огненным годам святую память сохраним» и историческая викторина «По страницам Великой Отечественной войны».

Участниками мероприятий стали студенты III курса факультета ветеринарной медицины.

Открывая час патриотизма, библиотекарь Татьяна Воробьева рассказала ребятам о том, какой ценой была завоевана Победа, о том, что война – это бесстрашие защитников Бреста, это 900 дней блокадного Ленинграда, это клятва панфиловцев: «Ни шагу назад, за нами Москва!», это добытая огнем и кровью победа под Сталинградом, это подвиг героев Курской дуги, это штурм Берлина, это память сердца всего народа, о том, что День Победы был и остается священным днем для всех людей нашей страны.

Ребята посмотрели отрывок из документального фильма «На войне маленьких не бывает», о том, что все, от мала до велика, поднялись на защиту Родины.



Историческая викторина состояла из 20 вопросов, посвященных Великой Отечественной войне и проходила в формате игры «Что? Где? Когда?». Вместе с ребятами мы в очередной раз вспомнили события военных лет. Участники игры правильно ответили почти на все вопросы, среди которых были не самые простые, продемонстрировав хорошие знания истории Великой Отечественной войны.

Война... Великая Отечественная... Как далека она от нас! Только по книгам, фильмам да воспоминаниям фронтовиков мы можем представить себе, какой ценой завоевана Победа. Мы должны помнить о страшной цене, заплаченной за нее, о миллионах утраченных человеческих жизней. Наш основной долг – сохранить историческую память о Великой Отечественной войне.

**Анна Лопина,** начальник отдела обслуживания УБИР

Герой Труда Василий Горин,  
Рожденный небом и землей.  
Великий труд его бесспорен,  
Дает завет нам трудовой:  
«Всегда люби родную землю,  
Сиянье колоса, березы, тополя,  
И труд, который неотъемлем –  
Все это Родина твоя!  
А запах хлеба, запах молока –  
Все это нам дано непросто.  
Аграриев заслуга велика  
В увеличении труда и роста.  
Живое золото на поле  
Глаз радует всегда вдвойне.  
И труд людей по доброй воле  
Дает развитие стране».  
Герой Труда Василий Горин,  
Рожденный небом и землей.  
А вклад его нерукотворен:  
Дает нам знания с тобой.



**Полина Медведева,**  
лауреат I степени поэтического  
конкурса «Помним. Гордимся. Чтим...»

## ВОЙДИ В ПРИРОДУ С ЧИСТЫМ СЕРДЦЕМ

Экологическая акция «Войди в природу с чистым сердцем» была организована и проведена в рамках волонтерской деятельности Белгородским государственным аграрным университетом имени В.Я. Горина совместно с департаментом АПК и воспроизводства окружающей среды Белгородской области на базе отдыха Белгородского ГАУ, в удивительном уголке «Академии природы и меда».

Более пятидесяти студентов-волонтеров агрономического и инженерного факультетов университета трудились на территории базы отдыха во главе с врио ректора Станиславом Алейником и почетными гостями Белгородского ГАУ, в числе которых были: уполномоченный по правам человека Белгородской области Александр Панин, начальник управления воспроизводства окружающей среды Белгородской области Андрей Головков, ветеран департамента АПК и воспроизводства окружающей среды Белгородской области Алексей Шенцев, директор областного государственного специализированного автономного предприятия «Лесопожарный центр» Федор Тарасов.

Приветствуя участников экологической акции «Войди в природу с чистым сердцем» Станислав Николаевич отметил значимость данного мероприятия. В Международной стратегии охраны природы говорится: «Мы не унаследовали землю у наших отцов. Мы взяли ее в долг у наших детей».



Поменять ветхое жилье птицам на новые скворечники, сделанные из экологически чистого материала, помогли сотрудники предприятия «Лесопожарный центр». Врио ректора университета, почетные гости и студенты-волонтеры инженерного факультета

развесили новые домики для птиц в лесопарковой зоне базы отдыха «Болдыревка».

Студенты-волонтеры агрономического факультета, будущие агрономы и экологи, во главе с деканом Александром Акинчиным, заместителем декана по организационной и социальной работе Еленой Колесниченко, и. о. заведующего кафедрой растениеводства, селекции и овощеводства Александром Крюковым занимались обрезкой садовых деревьев и уборкой территории «Академии природы и меда».

На протяжении всей акции «Войди в природу с чистым сердцем» ведущие мероприятия, лидеры студенческого совета университета Андрей Лодыгин и Валерия Кондобарова личным примером заряжали позитивом своих коллег-студентов. Музыкальное сопровождение обеспечил звукооператор ЦКД, студент агрономического факультета Владислав Лобанов.

Председатель профсоюзной организации студентов и аспирантов Наталья Диденко и специалист по работе с молодежью Диана Зинькова в завершение экологической акции накормили участников вкусным обедом, который приготовил комбинат общественного питания университета.

Хочется, чтобы такие мероприятия, как наша экологическая акция «Войди в природу с чистым сердцем», были в приоритете. Человечеству необходимо остановиться, задуматься о глобальной

проблеме – сохранности нашей природы. Все, что мы с вами сохраним и приумножим, то и достанется будущим поколениям, нашим детям и нашим внукам.

**Наталья Огулева, директор студенческого клуба ЦКД**

## II РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФОРУМ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ



Студенты СПО области, обучающиеся по сельскохозяйственным направлениям, стали участниками II регионального форума рабочей молодежи, который прошел с 11 по 15 марта на базе Новооскольского сельскохозяйственного колледжа. В этом году в его работе приняли участие 150 студентов 13 учебных заведений среднего профессионального образования области. Белгородский ГАУ был представлен командой факультета среднего профессионального образования.

В программе форума прошли соревнования по профессиональным компетенциям «Сельское, лесное и рыболовное хозяйство», конкурс проектов по развитию сельских территорий, конкурс красоты «Верим в село – гордимся Россией», мастер-классы, встречи с экспертами.

Участники конкурса работали в командах, получали навыки студенческого самоуправления, тренировали стрессоустойчивость, осваивали фандрайзинг, обретали полезные знакомства.

Студентка нашего вуза Елизавета Савватеева заняла первое место на конкурсе красоты, а Леонид Новак стал вице-мистером в конкурсе «Лучший студент».

Завершился форум награждением победителей конкурса проектов по развитию сельских территорий. В конкурсе проектов Белгородский ГАУ занял 4 место.

Пресс-служба университета

## МАСТЕР-КЛАСС ПО ОБРЕЗКЕ ПЛОДОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ

10 апреля на базе Белгородского ГАУ прошел обучающий мастер-класс для студентов, сотрудников и жителей поселка Майский по весенней обрезке плодовых деревьев. Мастер-класс провел и. о. заведующего кафедрой растениеводства, селекции и овощеводства Александр Крюков.

Участникам мастер-класса было наглядно показано, как правильно обрезать плодовые деревья. Обрезка проводилась с применением современного оборудования и инструментов по действующим технологиям. В процессе работы было показано также, как проводить санитарную, формирующую и поддерживающую обрезку растений.

У слушателей мастер-класса была возможность не только посмотреть, как выполняются данные операции и задать вопросы,

но и самостоятельно попробовать обрезать растения современным оборудованием.



**Александр Акинчин, декан агрономического факультета**



## РОССИЯ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ...

Отчетный концерт вокальных коллективов центра культуры и досуга Белгородского ГАУ состоялся в Городском центре народного творчества «Сокол» г. Белгорода.

Студенческий коллектив вокальной студии «Русская песня», коллектив преподавателей и сотрудников «Калейдоскоп» и их бесценный руководитель, солистка Белгородской государственной филармонии Тамара Кузнецова подарили зрителям встречу с хорошей песней.

В концертной программе «Россия начинается с любви...» прозвучали песни разных времен и стилей: народные, современные, но каждая из них стала откровенным разговором со зрителем.

В зрительном зале практически был аншлаг. Благодарный зритель аплодисментами и цветами приветствовал наших артистов. Заметьте, не народных артистов, а артистов из народа: будущих агрономов, ве-

теринарных врачей, инженеров, технологов и экономистов – студентов аграрного университета и их преподавателей, среди которых признанные в научном мире доктора, профессора, кандидаты наук и их коллеги, сотрудники вуза: Надежда Коцарева, Оксана Шабета, Алексей Ступаков, Александр Шевченко, Татьяна Нерябова, Кристина Мезинова, Алина Жилакова, Нина Андреева, Светлана Зданович, Елена Гузеева, Валентина Вытовтова, Наталья Бронникова.

Участники вокальной студии «Русская песня» – студенческая молодежь аграрного университета: Павел Коряченко, Николай Кошляков, Никита Пилипенко, Юлия Беликова, Алина Шагина, Валерия Нарижная, Карина Сорокина, Владимир Некипелов, Олег Цапков, Айтач Гейдарова, Елизавета Беличенко, Ирина Фомина, Артем Криволапов, Татьяна Шатко, Алина Богатырева, Елена Булгакова,

Виктория Лоткова, Виталия Логинова, Тамара Фомкин, Алишер Назаров. Эти ребята пронесут через всю свою жизнь любовь к народному творчеству, любовь к своей Родине, любовь к великой России.

В заключение мероприятия и.о. проректора по организационной и социальной работе аграрного университета Валентина Трунова поздравила творческие коллективы Белгородского ГАУ с успешным выступлением, отметила, что отчетный концерт «Россия начинается с любви...» стал хорошим показателем творческого роста. Валентина Дмитриевна рассказала о планах на участие университета в вокальных конкурсах и вручила руководителю творческих коллективов Тамаре Кузнецовой сертификат на приобретение баяна и костюмов для вокальной студии «Русская песня».

Вокальная студия «Русская песня», коллектив преподавателей и сотрудников «Калейдоскоп» и ру-

ководитель вокального направления Белгородского ГАУ, солистка Белгородской государственной филармонии Тамара Кузнецова были поощрены Благодарностью за сохранение и развитие народного творчества на Белгородчине, которые вручил коллективом директор Центра народного творчества «Сокол» Александр Ищенко.

«Россия начинается с любви...» – это название не случайно было выбрано для концертной программы вокальных коллективов центра культуры и досуга Белгородского ГАУ, просто каждый преподаватель, сотрудник, студент нашего аграрного вуза свято верит: «Любовью земля держится!».

Любите свою страну, цените народное творчество, дорожите своим наследием! И все у нас будет хорошо!

**Наталья Огулева, директор студенческого клуба ЦКД**

## КУБОК РОССИИ ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ СРЕДИ ЛИЦ С ПОРАЖЕНИЕМ ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА



4 марта в г. Новочебоксарск прошел Кубок России и Всероссийские соревнования по легкой атлетике среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.

Легкоатлетические старты проходили в течение трех дней. В соревнованиях приняло участие более 300 спортсменов из 40 регионов страны. Награды были разыграны в беге, толкании ядра, метании диска, прыжках в высоту, длину и тройном прыжке.

В соревнованиях приняли участие легкоатлеты Белгородского ГАУ. Студент технологического факультета Калкутин Андрей занял 2 место в толкании ядра со стула. Студент агрономического факультета Абдулхаков Тимур занял 3 место в толкании ядра со стула.

Оба спортсмена выполнили норматив «Мастер спорта России».

Поздравляем спортсменов и тренера по легкой атлетике Владимира Вдовенкова с отличным выступлением на соревнованиях!

**Спортивный клуб**

## ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО БАСКЕТБОЛУ

8 марта в столичном спортивном лагере «Олимпийские надежды» завершилось Первенство России по баскетболу среди юниоров 2003 года рождения.

В Первенстве приняли участие 16 сборных команд из Москвы, Санкт-Петербурга, Белгородской, Московской, Новгородской, Саратовской, Сахалинской, Свердловской и Томской областей, Краснодарского, Красноярского и Пермского краев.

В финале Первенства встретились сборные команды «Белгородская область-1» и «Москва-1». Со счетом 67:85 победу одержала московская команда. Белгородская область стала серебряным призером Первенства.

В составе сборной команды Белгородской области выступил студент факультета среднего профессионального образования Белгородского ГАУ Виталий Еременко.

**Пресс-служба университета**

